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QUESTION 1 : Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte 4
A- Lerein esi capable de fabnquer du glycogine
,B L équhmpomtmc agi sur le remn
Le rein est capable de synthétiser la 250H-Vitamine D.
@ Le maimntien constant du volume extra<cellulaire est une fonction du rem.
2 Le rein participe a la synthése d°ADH

q !Elll'..b IDN 2 Parmi les "!’I!I'I'I suivanty, lequel est e1act?
A- Le DFG correspond 8 2-3% du débnt cardiaque '—

Q B~ Le DFG peut étre :iup-éncur i débit plasmatique rénal
- Le débit vemeux est proche du débit anénel rénal
Y. La filtration est un processus qui précede ln maturation de |'unne par le tubule
E- Toules les réponses sonl fausses

QUESTION 3 : Parmi les propositions suivantes, laquelle est inexacte 7
Le glucose est librement filtré par le glomérule rénal.
- Le calcium ionisé est librement filtré par le glomérule
L 'albumine est filtrée par le plomérule
wl a barmére de hltration gloménulaire est chargde négativement
V<) Les ¢léments figurés du sang ne sont mi filtrés m excréteés

JESTION 4 : Parmi les items suivants, lequel est inexact 7
La pression oncotique plomérulaire s'oppose 4 la filtration
H- 1.'autorégulation du DFG a pour cible la circulation rénale
M=/ autorégulation est un phénoméne exclusivement mécamque
-/ Dans le glomérule, lorsque la pression hydrostatique est égale 3 La pression oncotique, 1
_ne peut y avoir de filtration
- L'autorégulation du DFG est fonctionnelle selon les valeurs de pression

QUESTION S : Un sujel qui a un DFG de 105m L/min/L.73m2. Parmi les propositions
suivantes, laquelle est cxacte 7
A} 1l a une insuffisance rénale chronique stade |
- 113 une insuMisance rénale chromique stade 2.
C- 1l a une insuflisance rénale chromque stade 3.
- 1l a une fonction rénale normale
E- Toutes les réponses sont inexactes



b

# 2]
QUEST [ONG : Deux personnes ont le méme DFG et la méme masse musculaire. Quelle 1-"51
e« ln propuosition fausse parmi ces propositions ?
fﬁ; [% omt la méme créatininémie
(- s ont ln méme créalininurnie des 24h
. = s ont la méme clairance unnaire de la créatinine
- 115 ant le méme débit unnare
Ils ont la méme fonctien rénale.

QUESTION 7 : Deux personnes ont le méme DFG et la méme masse f'I1LI'H'.‘IIhiI"l'- Ils onft
le miéme sexe, le méme Ape maiy avec 10kg d"écurt Parmi les items suivants, lequel est

caact ?
AL 1% unt la méme estimation du DFG par la formule de Cockeroft

ii/ I5 n'ont pas la méme estimation du DIG par la clarance de la creanmine
- s ont la méme diorése
3 s ont la méme lonction rénale

_;,F Aucun des ilems n'est exacl,

QUESTION 8 : Concernant li const tution de 1" arine primitive, ou ultra-filtral
plomérulaire, quelle est la propositions fausse 7
A- L'urine primitive est formée par wi mécamsnic Je difTusion
Le débit de filiration glomérulare normal est d* znviron 120°1)
C- Le passage des protéines dans I'urine cst néghge sble pour un po - st
[ La majonié des protéinzs de urine pnmitive soul rt.:h-s.n-rhé_-n dans le twbule r r. .
E- L protéine de Tamm-1lorsfall est une muco-pre tene produite par les cellules de Fanse
[lenlé

s molécularre res élevié

QUESTION 9 : Parn i les propositions suivanie o un facteur qui s'opposc 4 L filtratan

plomérulaire :

A Albuminémie

[3 - Pression hydrostati que capillare
£ - Débat sanguin glorséruluire

D - Vananons de la nidrémie

K - Hématacrite

QUESTION 10 : Concernant les fonctions du tub ¢ provimal, guelle o3t la propesition

fausse 7
A- Les 271 de I'cau filtrée sont réabsorbée
- 65% du sodium filtrée y est réabsorbee
C- ¢ glucosc y est achivemenl réabsorbé, mus
glycosurie apparait pour unc glycénne = 1,80 gl
- Les acudes ammingés y sonl réabsorbés.
r‘I'f--}La réabsorption du calcium cst achive ¢l représent e plus de la

cetlis réabsorpnon cst saturable | une

maoitié du calewm filue

T

QUESTION II\E Concernant I'ADH, quelle est La yroposition l':unir H
— g . ! S d z r [
- £ 17ADH sgit au niveau du canal collecteu .

(] b En cas de déshydmanon intmcellulaire, 11y 8 une augmentabion de la synthése d"ADH

; inue
In cas d'hyperhydratation intracellulaire, l2 perm abilité du canal collecteur dominy



- leyg ortic ' i
b gradient cortico-papillaire permet 1a diffusion de |'cau de I'urine vers |'interstitium
Auand le canal collecteur est pernéable A I'cau.

K- Larégulanon ( ' .
réabsorption du sodium ¢ fagon couplée d la

QUESTION 12 : Quelle est la propasition fausse sur I"angiotensine 11 ?

‘IJ"'«: Il résulte du chivage de I'angitensine | par 1'enzyme de conversion

B- 1l stimule la sécrétion d’hormone minéralocoricondes par le cortex surrénalien
C 11 éléve Vachviné parasympathique

'rU- Il stunule la sécrétion de la vasopressine cf éveille la sensation de soif

|- C'est la plus puissant vasoconstncteur de I'organisme

QUESTION 13 : Dans le milleu interstitiel de la médullalire rénale interne , il est exnct

que :
A- L ‘osmolanié est toujours identique 4 celle du cortex rénal

B- L'osmolarité atteint une valeur maximale de 200 mOsmale/] en privation hydnque

C- L'osmolanié aneint une valeur mimmale de S0 mOsmaole en surcharge hydnique
1,'osmalanté est supéncure A celle du plasma quelque soit apport hydnque

FZ Toutes les réponses sont justes

QUESTION 14 : Quel est I'item incxact concernant la réabsorption de I'cau aw niveau

du canal collecteur ?
A- Elle est d autant plus importante que le gradient esmolaire cortico-papillaire est plus éleve

B- Elle est d'autant plus importante que le Fappon hydnque soit rédust
(- Elle dépends de la hiaison de I'hormone ADH sur son recepieur au niveau du pole

,«.lbninlnh':rnl de 1a cellule épithélinle
E[‘.l— Flle dépend de Pinsertion des aquaponnes 2 au pole hasolatéral de la cellute epubdhale

5= Elle détermine finalement le volume et I'osmolanté des unnes

QUESTION 15 : Quelle est In fonction majeure de "anse de Henlé dans le processus

de dilution concentration des urines ?
)’- Production d"un hquide wbulaire hyperosmonque
B- Production d’un gradient osmotique elevé dans la substance interstinelle
médullaire du rein
,f‘-' Ehionnanon de 'urée,
D- Muntien du liquide tubulaire nu méme niveau osmonque.

_E- Toutes les réponses sont Justes .

QUESTION 16 : I'excrétion urinaire du potassium est :

A+ Inhibée par 'nugmentation alimentare ¢n potassium
(B~ Sumulde par I'hyperkalidémic

C- . Stimulée par I'acidose métabolique

- Inhibée par I'aldostérone

<™ Toutes les propositions sont fausses



ohservée dans le cay '_- .

OUESTION 1T : Une diminution de I'esmolarité urinaire o3t

suivant :
- Hyperséeréunon d’ADH
!{’E; Hyperséerétion d' Aldostérone
- Abuliton du gradient esmotique cortico-papllamre

D~ Dhurése osmotique |
JE- Dimimution du débit de filtration glomérulaire

e —

/' QUESTION 18: La clairance de I'eau libre :

J_ Est népatvé dans le diabete nsipide
f -Uj} et la quantité dcau qu'il faut ajouter mux unnes pour les rendre SO-0SMOUGUE 34

plasma
(" Estnépative au cours de I'épreuve de restriction hydnque cher un sujct san

,J'f— st o volume de plasma (otalement epure par unite de temps
E- Toutes les réponses sont fusses

QUESTION 19 : L'insuffisance rénale chronique et caractérisée par un certain
nombre de perturbations métaboliques , une des propositions est juste :

A« Hyperkalliune

B- Hyperuncémie

07 Hyperealcémie

P- Nombre de globules rouges éleve
{"[-"_-:- 1y lvpercrénnnemie

QUESTION 20 : Iincontinence urinaire physiolo fique st caracténser par

A- Une simulation sympatlugue
B- Une intubinon parasympathique
(~-) Une inhibition des motoneurones destinés au spl incter uremml externe

P~ Un relichement de Ia vessic
F- Contraction du sphincter urétral

QUESTION 21 : La vessic est un réservoir muset lo-membrancut, o s"accumule dans
Pintersalle des mictions I'urine secrétée de fagon continue par les rrins, elle presente A
I'état de réplétion une base appelée :
A Ledime vésical

/N, Le ingone vésical

“r*. L'ostum uréteral
D Le Detrusor
E Lacalone vésicale

QUESTION 22 : Parmi les rapports de la face ant éro-infericure de La vessie chez
I"'homme :

A L'urdtre

B. Laprostate

C. Les vésicules sémnales

. Les cansuy déferents
GL' La symphyse pulwenne



QUESTION 23 : Purmi les rapports de la face sapérieure de la vewsie chez ls femme :

J}"f L uretre
1. La clotson vésico-vaginale
{7 ia paro anténeure du vagm
13 Col de 'utérus
(£, Le lignment large

QUESTION 24 : L'urétre est be canal excréteur de la vewie, ches Mhomme livre pasags
aussl mu sperme, il présente chez 'homme trois segmenty dilatén, quelle oF I3 rtpanse

Juste :

~ Une dilatation bulbaire (Ia fosse paviculmre)
B Une dilatation prostatique du gland (L fosse navicnlare)
C. Une dilatation s nevean du pland (s prontatigoe)

'IIII. line dilatation au niveau du ghand i fowne pawniculare )
5 Une dilatation au mivean du pland ¢ o5t be ol de s tmalbwers

OUESTION 25 (her la femme, la vewie prisente Is caractirhthyes i awts o

A- | lle contracte un rapgort avec le rectum
)l- I e et consdérée un o ganc intra-pentortal
* 1 lle se trouve au-dessus du diaphragme peivien

Ay 1lle occupe la repnm pennéale
E=5a musculature panctale a < compmande solentart

QUESTION 26: La rigion rétro-péritontale latérale s CArsctirase par
les tems, et ko rrrensis

w athdorminale ventrale
enale vertro-& wule

M  Renferme esseniiellanent
B Situde 3u contact de la par
§, Situce au contact de la paron abde
1) e pant et Fautre du rachis dorale

J D part et d autre du rachis dorsolombaie

QUESTION 27:la morphologie du rein presente ka propriétt sehvaats

(é;’ Rouge brun, ferme, ©
Presente deun faces L
¢ Présente deun bords lateral comare &

1 Deux pdles, inteme et evicrms
F Présente un poids de 14 gr chez Mhomme, 13 gr ches la Femme

ntoure Junc capsule line ot 1euatams
N AT yentoeJdorals ot o laterele
trd matal convess

QUESTION 28 : Le rein est situé dams unc foge :

A Cellulo-adipense situce dans L fosse hombale
L_l-l' Cellulo-aponerytongue utude dany la fosse hombale

[ Elle s'étend deputs la Seme cilte jusqu d la créte lasgue
LD Elle est hmatee pat le fascia pen-renal qus comprend 4 fowllets
JF. Entouree par la prassse para-remale, eyserheilement sur son versant versral



QUESTION29: Le hile rénal gauche se caractérise par:

A~ Il plonge dans la bourse omentale
B- 1l est traversé par le mésentere
G+ 1l regarde en avant et & droite

D% 1l se projette en regard de la vertebre T9 ‘
1-'!'- 11 est plus proche de la veine cave inférieure que de I'aore

QUESTION 30 : L'uretére est un conduit urinaire qui se caraciérise par:

A, 1l s"¢lend du bassinet rénal jusqu'a |"urétre. o
A Cest un conduit musculo-membraneux blanchitre, présentant un pérnistaltisme.

_‘U.' Chaque uretére présente 3 portions, iliaque pelviemne vésicale.
" 11 mesure 2 cm de longueur et 3 3 5 mm de diamétre.
“E. Il présente un rétrécissement a son origine dit collet de la vessic

i

QUESTION 31 : I'urctére fait suite au bassinet :

)(ﬁu deux centimétres de la ligne médiane
(B! Descend verticalement dans sa portion lombaire
€) En regard de la deuxiéme apophyse transverse lombaire
. Mlonge ensuite dans le bassin et descend appliquer sur psoas.
¥ Traverse la paroi de la vessic et se termme au niveau la pointe vésicale

QUESTION 32 : I'uretére contracte le rapport suivant au niveau de sa portion
lombaire :

,—5.; En avant & droite fascia de treitz et mésocolon descendant.
"_B: A pauche le mésocolon pelvien sculement.
‘C" En dehors A droite colon descendant & gauche colon ascendant
En ameére : le corps du psoas.
/ En dedans & droite 'aorte et gauche la veine cave inféneure

QUESTION 33 : le segment pelvien de I'uretére contracte le rapport suivant :

A= Il traverse le périnée
Il croise I"artére utérine chez la femme
“C 11 passe derri¢re la prostate chez I'homme
(D-11 est raversé par la racine du mésentére & droite

Ji- Il est latéral au canal anal

QUESTION 34 : le pH extracellulaire est de :
A~ 6,00 +/-2
B- 7,80 4/-2
740442
D- 635+4/-2
- 82042



QUESTION 35 . pr '
Ia bicarbonattenie ﬁ:l::iuu d"Henderson HHasselbach permet le caleul du pH & partir de

A~ Pa0),
@- PaCO,
‘ C- Concentration en protons H'
}'Jr- Concentration en cau
¥- Concentration en OH

QUESTION 36 : le mécanisme immédiat de défense en réponse & une modification du
pH plasmatique est lié 4 :

A- Une réabsorption proximale des 1ons hicarbonates
H- Une réabsorption distale des 1ons bicarbonates
C/ Des tampons chimiques

B- Une éhmination pulmonane de €0,
E- Une satwation de I'hémoglobine en O

QUESTION 37 : Ie mécanisme lent de défense en réponse 4 une modification du pHl
plasmatigue est :

@I La reponse renale

B+ Le systeme bicarbonate/oeide carbonique
C< L'hemoglobine

;Ir} La venulation pulmonmre

E- L'excrenon tubulaire des protons 1

QUESTION 38 : I'hémoglobine A pH basique sc caractérise par une :

6:) fore affinite pour Oy

Q¥ fore affimite pour CO;

C< fone affinite pour H°

D- fable afimte pour HCOy
E- forte affinité pour HCOy

QUESTION 39 : I'hypoventilation pulmonaire provoque une

AL Une hvpocapnic

' Une hypercapnie
- Llne normocapnie
D- Une alealose

E- Aucune modification du pH sangum

QUESTION 40 : les chémorécepteurs périphériques sont stimulés par :

A- L’augmentation du pH

B- L'augmentation de la PaCO;

(- La duminution de la PaCOy

(ﬂ L. auvgmentation de la concentration en protons H’
F- Ladimmunon de la concentration en protons H



QUESTION 41 : dans un trou anjonlque la somme des :

.."L-" Cations est egale a celle des amons

B- Cavons et supeniente a celle des amons

C- Catons estinfencune i celle des amons

I Indoses catiamques st epale a celle des indosés anoniques

b Indoses catiomques est supenieure a celle des indosés anmoniques

QUESTION 42 : I'acidose respirntoire non compensée se carnciérise biochimlquement
par une :

A P00, hasse
B~ Mrcarbonatemie normale

-

-
I hyporkalieme

brearbonatemie éleveée
E- hvperchloremie

QUESTION 43 : I'alcalose respiratoire non compensée se caractérise biochimiquement
par une :

'.E; chloremie normale
B hypochlorémie
C- hyperchloremie
D- hyperkaliemie

E- hypokalierme

QUESTION 44 : I'alcalose métabolique chlorosensible se caractérise par :

(R

Un pH<7,35

LUne PaCO; basse

Une chloremie basse
Une chlorémie normale
Une hyperchloremie

/-.-"‘.

PRR

m

QUESTION 45 : une acidose métabolique peut étre due a une :

X. Hyperventilation centrale

B~ Insuffisance respiratoire chronique
( fj Acidose tubulaire renale

I Paralysie des muscles respiratoires
E- Hypovenulation centrale

QUESTION 46 : I'acido-cétose dinbétique est due A :

[

A
B

Un défaut de réabsorption des 1ons HCOy'
Un défaut d'excrétion des ions W'
} Une accumulation d'acides organiques
D- Un défaut d’élimination de NH,
E- Un défaut d’élimination de ;PO

@



MIESTIONAT 3 (O
! t Concernant le développement embryologique de 'apparell urinalre :

A1 evtopie ré aulte o ;
&L ; |: rénale résulte d'un défant de migration achive du remn
= A wll ' = - i
o l Im ste 1enale pent ¢re secondine & une dépencrescence trés précoce du canal de
wll

o Le canal de Woll pamape
1% 1 evolution du sepment distal
o § o
K- L hyvdronephros congemtale est une mallormution de 1 uretre qui alte

fonction rénale s1elle n'est pas pne cn charge.

A la formation du trmctus pémital chies les doux sexes

i sinins urogéemital ext identique che les deux sexes
re défimtivemnent la

QUESTION 48 : Une parmi les propositions sulvanies ne fait pas partie des

carctéristiques de la néphropéndse. Laquelle ?

A- La diviston dichotomigue du bourgeon uréréral

j_!- La fragmentation de la coille meétanéphrogene

T La formation de tubules en *S™a partir du bourgeon urétéral,
1 ouverture des tibules en '8’ dans les tubes urétérnx.

F- La dilatation des extrémités des tbules en *5"

QUESTION 4% : 1. organisation pénérale du rein :

au de I'aréa cnbrosa

ecteurs de Bellind s*abouchent au nive
bordées par un épithélium pseudo

nchymateuses sont

L’f Les tubes coll

. Les cavilés excrélnces i parc

stratifie¢.
(7, 1l existe une dizaine de petits calices qui s¢ réunissent en

71 u corticale comprend notamment le parenchyme cOompris
‘ pyramides de Malprght.
1. Toutes les propositions sus citées sonl justes.
QUESTION 50 ¢ Une parmi ces propositions nc correspund pas a la description de la
structure histulogique du glomérule. Laquelle ?

grands calices
entre la capsule et les

mérulaires [orment des anses entourés par les podocyles.

poursuit par le tube contoumné proximal.
hes en microfilaments €t microtubules.

1es qui se ramifient en pédicelles reliés entre

AL Les capillaires glo
(- |.a chumbre unnaire s¢
C- Les pédicelles cf les poddocyies sont ric
D’ Le feuillet viscéral est forme de podocy

eun par des diaphragmes ¢pais.
B2 L endothélium des capillaires est de type continu el repose sur une lame basale qui le

separc des pedicelles

rnant les tubes contournés du rein:
ipe & la formation de I"appareil juxia glomérulaire.

QUESTION 51 : Conce
des invaginations qui s'éendent au niveau

A Le tube proxim al partic
B- Le pdle basal des tubes proximaux présente
des cellules voisines
€7 llexiste une bordure en b
‘I¥. Les tubes proximaux sont moi

Toutes les propositions sus cile

rosse au niveau du pole apical des tubes distaux
ns riches en organites que les tubes distaux.
es sont fausses.



-

: |.a branchre descendante de I"anse de Henlé :
contonind distal

fomm impennéable i e
lam cilie
admirable.

QUESTION &2
Ae Fant sunte au tuls

L Esttapissde depathe

C- LSt papissed par un eprthe

I>- Estumgude par un [Tl
(Ls I st accompagnée de vasa recla

QUESTION &3 : concernant le étantpiros an des derfers néphrotomes du cordan

A Le blastéme metanéphrogeéne resulte de la Tust
shrogene - nis les ¢léments
13 :‘j d.:ll-:rn des calices et du bassinet, le blasteme mitanéphropene donne 1t
. du parenchyme rénal de In 57
C- SJ:-:P“ steme excréteur est un rehiguat du mésonéphros, cf apparait au débul
e ' Lrenne .
semaime de la vie intra-utenne & lorigin d'vne agénésie

13- 1a dégenerescence precoce du blasteme métanéphrogéne ¢

i : ‘ongnne de
E- L augmentation de la taille, sans augmeniation dut nombre des néphrons est 4 'ong

I'aspect lobulé de la surface renale d la npissance

QUESTION 54 ;: Concernant le tube collecteur de Bellini :
A- 11 fair swite A la branche nscendante de Henlé

- 11 est tapissé par un épithélium urnaire.

'+ Son épihéhum est imperméable & 'eau
- 1l est msensible 4 la concentration d'aldostérone.

[:- Toutes les propositions sus citées sonl fausses

QUESTION 55 ; Concernant I'nppareil jutta nlnmfru'l_lirt :
A Les cellules myoepihieloides sont locahsées dans anére cllérente

B Les cellules myoépithéloldes sont insensibles d la pression anénelle

(':_ Les cellules myoepithéloides sécrétent la rénine
D La macula densa est une difTérenciation du tube contoumé distal
F Lescellules du Laais sont localisées dans la paron anénelle

QUESTION 56 : Une parmi ces propositions ne correspond pas & la description de
I'appareil justa glomérulaire. Laquelle ?
{’.}H correspond i une modification de I"artére aflérente et une modification du tube
distal
i( Les cellules musculaires hisses de artére afférente deviennent myoépithélioides
B Les cellules de 1 épithelinm du tube contourné distal deviennent hautes et comportent
des granulutions basales
13- 1l est responsable de la synthése de la rénine qui est une protéase
F< Les cellules du Lacis sont des cellules mésanginles extra gloménulaires.

QUESTION 57 : Les podocytes :
ﬁ_ Tapissent le fewllet panéial de la capsule de BDowman,
(B~ Sont accompagnés de capillnires continus
_C- Sont recouvents de podocalixine.,
,[_)- Présentent des cils
E- Toutes les proposttions sus citées sont fausses,

i
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IFSTIONSR : O
QUESTION 58 : Concernant In fonetion des différents tubes urinalres |

A- L 1
b ‘: ﬁl:-tllll'llnll glomérulnire laisse posser les prosses preetdines dane Parine fetienaitiye
¥ r [
IE : l':l lIL‘ ﬂ!l:f:lldnnlf de anse de Henté est g8 ponrvie  nguaga it ines
b dibakinn ssarption du sodinm se fait par dilTsien passive cnassoialion ayee o o s
7 plucose
D- Le calcinm est rénbsorheé au nivean di tuts distal

IE'-' F'outes les propasiions sus ciléen sont Tansses

QUESTION 59 : A propos de la parol des voles urinnlres !
A- st conshituée de 4 couches @ ln muguense, It sootas aiguenize, ln s wlense o

, I"adventice
B- 1" urothélium repose sur un ¢l

~ MUUENSEs
7 1a musculeuse de la vessie est plus €

. musculaire striées sont organieés en plans

le Lc plan circilmre de la musculense neétérale s dpaisail

plusicurs sphincters
B2 Toutes les proposilions sis ciée

warion conjometivercellnlare riche en glandes

pnse formant le (et dans dequel les fikres

a4 certains endronts [ofran

s monl [sses

QUESTION 60 : L'urothélium :

2 Tapisse |'enscmble des voies urinaires © des petits calices jusqu’nu méat urétral

W7 Est un épithélium cylindrique pscudo-stratifié
~.) Est dit polymorphe parce qu'il change de forme en fonction de 1'état de vacuité du
" conduit urinaire.
~ l.e nombre des a
s"¢éloigne du rein
% Les cellules en raquetle pos
pole apical appelée - 1o cuticule

ssiscs cellulnires devient moins important i fur et & mesure gu'on

s¢dent une différenciation membranaire au mvean de leur
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